

Slikana kronika Jurjevske ulice

RIJEKA – U Muzeju grada Rijeke otvorena je izložba »Slikana kronika iz Jurjevske ulice« koja prezentira crteže grafičarke i slikarice Anke Krizmanić (1896.-1987.) iz fundusa Muzeja grada Zagreba. Riječ o ciklusu koji obuhvaća pedeset crteža Zagreba nastalih u razdoblju od 1918. do 1937. godine, a objedinjenih u mapi »Zagreb«.

Većina crteža nastala je dok je autorica živjela u Jurjevskoj ulici 37 (od 1917. do 1922. godine), tako da su gornjogradski ambijenti i po-

gledi prema Mirogoju, Novoj vesi, Kožarskoj, Zvijezdi i sjevernim predjelima podno Zagrebačke gore osnovni tematski sadržaj mape koju je MGZ otkupio 1984. godine. Uz originalne crteže postav uključuje i dokumentarnu građu s privatnim fotografijama Anke Krizmanić, te arhivske materijale koji rekonstruiraju priču o mjestu i vremenu njihova nastanka. Naime, izložba je koncipirana tako da u svom fokusu predstavi jedno lice identiteta Zagreba 20-ih godina ovog sto-

ljeća, odnosno likovno djelo kojega šire značenje nadilazi čistu umjetnost i pripada kulturnoj povijesti grada.

Sastavni dio projekta čine i dokumentarni film »Hrvatska slikarica Anka Krizmanić 1896.–1987.« redateljica Marijana Arhanića, snimljen za Obrazovni program HTV-a 1996. godine, po scenariju dr. Ivanke Reberski, te filmski prilog Eve Postružnik snimljen za posjeta 90-godišnje Anke Krizmanić svojoj retrospektivnoj izložbi u Umjetničkom paviljonu 1986. godi-

ne. Osim toga izložba ima i virtualni dio, pa posjetitelj primjenom suvremene kompjutorske tehnologije – 3 D crteža, na ekranu može pratiti iluziju kretanja u prostoru Jurjevske ulice i Jurjevskog perivoja, te poglede koji su zabilježili različitosti u urbanom krajoliku.

Autorica izložbe i kataloškog teksta je Željka Kolvešić, a likovno oblikovanje potpisuje Željko Kovačić. Izložba je otvorena uz Međunarodni dan muzeja 18. svibnja, a označava i konkretiza-



S otvorenja izložbe u Muzeju grada Rijeke

ciju višegodišnje suradnje Muzeja Grada Rijeke i Muzeja Grada Zagreba razmjernom programu. Dvije institucije ove godine planiraju raz-

mijeniti dvije izložbe, pa bi tako izložba »Luka Rijeke« na jesen trebala gostovati u Zagrebu.

N. VALERJEV